



Brysselnytt

Nr 1 2007

Vårens besök på Brysselkontoret

Under våren är så här långt ett femtontal grupper aktuella för besök i Bryssel och på Central Swedens kontor. Kontoret arbetar därför hårt för att allt ska bli så bra så möjligt under gruppernas tid i Bryssel. Se vidare i besökskalendern nedan för de grupper som såhär långt har bestämt en tidpunkt för besöket i Bryssel.

januari	v. 3	Näringslivschefer Region Siljan, Dalarna
februari	v. 6	Fornby Folkhögskola, Falun
februari	v. 7	Chefsakademin, Gävleborg
mars	v. 12	Landstingsstyrelsen, Örebro
mars	v. 12	e-fashion, Örebro
april	v. 16	Dalakompetens för tillväxt, Dalarna
april	v. 17	Nätverket Qlix, Hudiksvall
april	v. 17	Resultatsenhetschefer, Borlänge kommun
april	v. 17	Grupp från Ljusdals kommun
maj	v. 18	Grupp från Landstinget, Gävleborg
maj	v. 19	Inköpsenheten, Borlänge kommun

Utöver grupperna ovan tillkommer ett flertal besök där datum ännu inte är fastställda.

EU-nyheter från årsskiftet

Från och med den 1 januari utökades EU med två nya medlemsländer, Bulgarien och Rumänien. De båda länderna ansökte om medlemskap 1995 och kunde vid årsskiftet bli medlemmar i EU, dock med vissa förbehåll om att länderna mer kraftfullt måste bekämpa korruption och genomföra reformer i rättsväsendet. Vid årsskiftet fick unionen också tre nya officiella språk. Förutom bulgariska och rumänska räknas också iriska till de nu 23 officiella EU-språken. I och med det nya året har även antalet länder som använder euron som betalningsmedel utökats, då Slovenien som trettonde land införde den gemensamma valutan.

Källa: *EU-upplysningen*: http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_21296.aspx

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

Tyskland ordförandeland i EU

Vid årsskiftet tog Tyskland över efter Finland som ordförande i EU. Under ordförandeskapets kommande sex månader har Tyskland valt att prioritera vissa områden. Hit hör det konstitutionella fördraget, där ordförandelandet har fått i uppdrag av Europeiska rådet att efter fördjupade samråd med medlemsländerna avlägga en rapport som ska ligga till grund för det fortsatta arbetet med ett konstitutionellt fördrag. Till prioriteringarna hör också ökat polisiärt samarbete mellan medlemsländerna samt att bekämpa klimatförändringarna. Även utvecklingen av den så kallade europeiska sociala modellen står i fokus, där Tyskland nu vill att debatten kring denna ska kompletteras med konkreta förslag.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_21283.aspx

2007 – Europeiska året för lika möjligheter

År 2007 har utsetts till Europeiska året för lika möjligheter, vilket är en EU-satsning med målen att arbeta för alla människors rätt till jämlikhet, icke-diskriminering, delaktighet, erkännande och respekt. Under året kommer en rad aktiviteter att äga rum som handlar om hur människors förmåga bäst ska tillvaratas. I Sverige kommer regeringen bland annat att satsa på att skapa långsiktiga relationer mellan aktörer som arbetar med icke-diskriminering. Konferenser på temat lika möjligheter kommer också att anordnas.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_21729.aspx

Europaparlamentet valde ny talman

Den 16 januari valdes Hans-Gert Pöttering, tysk ledamot från gruppen för Europeiska folkpartiet (kristdemokrater) och Europademokrater, till ny talman i Europaparlamentet. Pöttering, som efterträder spanjoren Josep Borrell, kommer att vara talman fram till valet till Europaparlamentet 2009. Som talman ska Pöttering leda parlamentets arbete samt fungera som parlamentets företrädare utåt och i kontakterna med andra EU-institutioner. Pöttering är 61 år och har varit ledamot sedan 1979, då direkta val till parlamentet infördes.

Källa: *Europaparlamentet*

http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/008-1970-015-01-03-901-20070116STO01969-2007-15-01-2007/default_sv.htm

EU-kommissionen vill ha mer mångfald i media

EU:s medborgare ska ha tillgång till allsidig information i media och inte påverkas av en enda dominant källa till information. Det är huvuddragen i ett från EU-kommissionen nyligen framlagt förslag om yttrandefrihet och pluralism i media.

– Kommunikation – i betydelsen en livlig debatt bland allmänheten – är livsviktig för en demokrati, och media är ett centralt inslag i det demokratiska samhället. Media bör ge uttömmande, kritisk, tillförlitlig och saklig information och präglas av mångfald, kommenterade Margot Wallström, EU-kommissionens vice ordförande, som tillsammans med Vivianne Reading, kommissionär med ansvar för information och media, presenterade förslaget den 16 januari. Planen bygger på ett direktiv om audiovisuella medietjänster som kommissionen lade fram 2005.

Källa: *EU-kommissionen*

<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/52&format=HTML&aged=0&language=SW&guiLanguage=en>

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

Ny energipolitik ska minska klimatförändringarna

Den 10 januari presenterade EU-kommissionen sitt förslag om en europeisk energipolitik, som syftar till att minska klimatförändringarna. I kommissionens förslag uppmanas EU-länderna att minska sina utsläpp av växthusgaser med 20 procent till år 2020. Kommissionen vill också att 20 procent av alla EU:s energikällor ska vara förnybara till samma årtal. Utsläppen från koleldade kraftverk pekas ut som särskilda miljöbovar och kommissionen rekommenderar därför länder med en stor andel kolkraft att satsa på annan produktion. Dessutom föreslås ökade satsningar på forskning som syftar till att utveckla renare energi och reningsteknik.

Källa: *EU-kommissionen*: http://ec.europa.eu/sverige/news/topics/energy/news_date_670_sv.htm

Svenska myndigheter ska bli bättre på EU

Den svenska regeringen har tillsatt en kommitté med uppgift att se över den svenska statsförvaltningen, i vilken det ingår att komma tillrätta med svenska myndigheters brister i förhållande till de krav som EU-medlemskapet ställer. Regeringen menar i ett direktiv till utredningen att EU-medlemskapet inte har fått tillräckligt genomslag i myndigheternas verksamhet, varken när det gäller tillämpningen av EG-rätten eller i fråga om gränsöverskridande samarbete i frågor som Sverige inte längre ensamt råder över. Kommittén ska se över regeringens samtliga förvaltningsmyndigheter och en rapport ska vara klar att lämnas till finansdepartementet senast i december nästa år.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_21499.aspx

Tillväxt och jobb temat för Open Days 2007

Nu har temat för Open Days 2007, den europeiska veckan för regioner och städer, presenterats.

Arrangemanget kommer att äga rum den 8-11 oktober och parollen för årets upplaga är Making it happen: Regions deliver growth and jobs. I fokus står den nya sammanhållningspolitiken, EU:s strukturfonder, för åren 2007-2013 och tanken är att presentera de nya programmen och dess möjligheter samt skapa kunskap om investeringsmöjligheter och utbyta erfarenheter.

Läs mer: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2007/index.cfm

Hemsida för EU:s 50-årsfirande

EU-kommissionen har lanserat en ny hemsida med anledning av att det i år är 50 år sedan Romfördraget undertecknades. Kommissionen vill på detta sätt upplysa om de fördelar som den europeiska integrationen fört med sig det senaste 50 åren. Hemsidan, som finns tillgänglig på EU:s alla officiella språk, innehåller utöver historia och fakta om unionen också information om en rad internationella evenemang som anordnas under 2007.

Läs mer: http://europa.eu/50/index_sv.htm

Nyheter?

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen?

Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

E-post: info@centralsweden.be, Telefon: 0032-(0)2-501 08 83